



Sokoli a velká říjka již vyhnali, ačpi černých potřebují je; tá mše



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 30. 6. 2021 - 17:40

- 1 zobrazená

V Národním parku Česká Šumava a Chráněná krajinná oblast Labský pískovec se chystá ke konci hnědná sezna sokolů stáňhovavých, ačpi černých a velkých, pro které správa parku na řadách míst dořasně omezuje vstup do hnědných lokalit. Uvedené ptačí druhy jsou velmi náchylné na rušení ze strany řlovka a díky dořasně uzavřím mají vřazně vyřřanci na vyvedení mlě;at. K posledněmu řervnověmu dni koně ochrana hnědiřř sokolů stáňhovavých a velkých. Ochrana hnědných lokalit řřpi černých vřetně omezeně vřupu pro veřejnost trř; do 31. řervence.

Sokoli stáňhovavě letos vyvedli **celkem sedmněct mlě;at**, přt v národním parku a dvaněct v chráněné krajinné oblasti. Celkem zahrnědilo třiněct přřř, mlě;ata se podařilo vyřst sedmi z nich. Za hnědnými neřpřchy zbřřvajřřch řřesti přřř stojě přřevřřně přřrodně jevy. Ztrřity byly zpřř sobeny zejména predřtory, napřřřklad kunou, v jednom přřpadě byl sameřek hnědřřho přřru uloven prokazatelně vřřrem velkřřm. **V jednom přřpadě bohuřřel** doř;lo na řřzemě národněho parku navzdory zřřetelněmu oznařeně hnědně lokality a faktu, řře se nachřřzela v klidověm řřzemě, **k vyřřeně sokolů nř;vřřtřvnřky**.

Vřřři velčř kařřdorořřně obsadě v řřřř oblasti řřřřho řřřřska **zhruba 15 teritoriř**, kvřřli obtřřřřřř dohledatelnosti hněd vřřak je obtřřřřřř monitorovat přřřřh jejich hnědřřnř. Z dořřasně uzavřeněch lokalit v národním parku letos **s jistotou vřřřtla třři vřřřř mlě;ata**.

V přřpadě řřřpi černěch hnědřřnř stř;le jeřřtě **probřřhř**, zatřm se jevě, řře by hněda v národním parku mohlo opustit řřest mlě;at, v chráněné krajinné oblasti by mohla břřt třři. Celkově řřřpi zahrnědili na řřesti lokalitřch. Koneřřně pořřet mlě;at se mřřřř zvřřřřit, nebořř pořřet přřřpadněch mlě;at z jednoho hněda neně jeřřtě znřřm, ale takě snřřřřit, napřřřklad v dřřsledku predace.

Kromě profesionřlně strřřře přřřody jsou do monitoringu i ochrany hněd přřed ruřeněm lidmi intenzivně zapojeni strřřřci dobrovolně, kteřřř přřřři o hnědně lokality vřřnujě kařřdřř jaro desřřtky ařřřř stovky hodin volněho řřřsu. **Sprřřva Národněho parku řřřř**

Á v½carsko v½em dobrovoln½m str½c½m d½kuje, bez jejich ½sil½ by byla m½ra ru½en½ v oblasti hn½zdi½½ v½razn½ vy½½½.

Spr½va N½rodn½ho parku tak½ d½kuje v½em n½v½t½vn½k½m, kte½½ respektuj½ omezen½ vstupu do klidov½ch ½zem½ n½rodn½ho parku a do hn½zdn½ch lokalit. Pr½v½ d½ky jejich pochopen½ mohou druhy citliv½ na ru½en½ v klidu vyv½d½t sv½ potomstvo.



M½ata ½ern½ch na hn½zdi½ v NP ½esk½ Á v½carsko. Foto: V½clav Sojka



Sokol stěhovavý v NP České a v carsko. Foto: Václav Sojka



Černá pišterná s mláďaty, NP České a v carsko. Foto: Václav Sojka

Foto aktuality



7 reactions

○

I like this

5

○

I'm sad

2

Submit

Reset

Sekce webu

[PřÁroda](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/sokoli-vyri-jiz-vyhnizdili-capi-cerni-potrebuji-jeste-mesic>